
 
 
 
 
Aan het College van Gedeputeerde Staten 
van de Provincie Limburg 
Postbus 5700 
6202 MA Maastricht 
 
Maastricht,  11 mei 2016 
 
Betreft:  Schriftelijke vragen inzake kerncentrale Tihange 
 
Geacht College, 
 
Herhaaldelijk hebben wij u onder meer schriftelijke vragen gesteld inzake de kerncentrale in Tihange. 
De fracties van GroenLinks en CDA in de Provinciale Staten van Limburg maken zich steeds grotere 
zorgen over deze risicovolle centrale die op slechts enkele tientallen kilometers van de Limburgse 
grens in bedrijf is. De ontwikkelingen zijn niet van dien aard dat deze zorgen afnemen, integendeel 
de zorgen nemen alleen maar toe. 
 
Eind februari is een delegatie van de Euregio Maas Rijn onder leiding van Ministerpresident Paasch 
naar Minister Jambon geweest om de bezorgdheid vanuit de Euregio over te brengen. Minister 
Jambon heeft daar toegezegd dat Duitse inspectie van de centrale werd toegestaan. Bij het gesprek 
was al bekend dat terroristen-verdachten medewerkers van de centrale hebben gevolgd. Dit is aan 
de orde gesteld bij Minister Jambon door mede-ondergetekende Jeu Titulaer in zijn hoedanigheid 
van voorzitter van de Euregioraad. Na de aanslagen in Brussel verschenen in de media berichten dat 
bij huiszoekingen ook tekeningen van de kerncentrale waren gevonden. Eind april heeft Luxemburg 
het standpunt ingenomen dat de centrale gesloten moet worden. Eerder nam het Noordrijnland-
Westfalen dit standpunt al in. Zuidlimburgse gemeenten voeren samen met Aken een juridische 
procedure om de centrale gesloten te krijgen. Onlangs kwam het bericht naar buiten dat België alle 
bewoners in een straal van 100 km rondom de centrales gaat voorzien van jodiumpillen. 
 
Naar aanleiding van deze recente ontwikkelingen hebben GroenLinks en CDA de volgende vragen:  
 

1. Heeft u contact gehad over de toezegging die Minister Jambon heeft gedaan om Duitse 
inspecties toet te laten? Deze vraag moet u mede in het licht zien van motie Vaessen c.s. 
(746) inzake verbetering samenwerking mbt veiligheid Tihange. Wat heeft u na aannemen 
van de motie nadien allemaal gedaan terzake? Zijn er al Duitse inspecties geweest? Wat is de 
stand van zaken in deze? 

2. Kunt u een overzicht geven van de precieze formele standpunten van de bestuursgremia in 
de grotere Euregio, waaronder de verschillende gemeenten in Zuid-Limburg? 

3. Deelt uw college de mening van GroenLinks en CDA dat het aantal incidenten bij Tihange de 
laatste tijd ongekend hoog is en dat het tijd is om de centrale zo spoedig mogelijk te sluiten 
met de hoogste urgentie voor reactor 2 waar de scheurtjes aanwezig zijn? 

4. In welke mate is er volgens u een verhoogd risico op terroristische aanslagen n.a.v. de 
hierboven genoemde constateringen dat de centrale mogelijk doelwit leek te zijn van 
terroristen? 



5. Wat is uw standpunt t.a.v. de uitreiking van jodiumpillen aan de Limburgse bevolking binnen 
de straal van 100 km van Tihange? Wat heeft u (mede uit uw hoedanigheid als Rijksorgaan) 
gedaan in dit kader nadat het standpunt daarover vanuit België bekend is geworden? In 
welke mate en op welke manier is de Provincie of verantwoordelijke organen in de provincie 
(zoals de GGD) daarbij betrokken? Gaat de bevolking en zo ja wanneer, hier iets van merken 
en op welke manier? 

6. In welke mate bent u bereid om samen met de regering van de Duitse deelstaat Noord-
Rijnland-Westfalen, met Luxemburg eventueel via de Duitstalige regio van België het gesprek 
met de Belgische overheid en toezichthouders aan te gaan en aan te zetten tot de sluiting 
van de kerncentrale te Tihange? Zo ja, hoe en wanneer kunnen wij dat van u verwachten? Zo 
nee, waarom niet? 

 
Wij verzoeken u de vragen voorafgaande aan de behandeling van de Voorjaarnota te beantwoorden. 
 
Namens de CDA-fractie,    Namens de GroenLinks-fractie, 
Jeu Titulaer      Carla Brugman 


